
1 東北地方を南北に貫く、日本一長い山脈は（　）で
ある。

2 青森、秋田の県境となる（　）は、ブナの原生林が
広がり、世界自然遺産に登録されている。 

3 仙台平野に岩手方面から注ぐ川を（　）川といい、
福島方面から注ぐ川を阿武隈川という。

あ ぶ く まかわ

4 稲作がさかんな秋田平野には（　）川が注ぐ。

5 青森県と秋田県にまたがっている（　）湖はヒメマ
スの生息地として知られる。

6 山形県では、染め物や口紅の原料になる（　）の栽
培がさかんである。

7 青森県でりんごの生産がさかんな平野は、（　）平
野である。

8 山形県で稲作がさかんな平野は（①）平野であり、
この平野に注ぐ川を（②）川という。

① ②　

9 青森県の（　）湾では、ホタテ貝の養殖がさかんで
ある。

10 仙台湾では（　）の養殖がさかんである。ここには
日本三景の松島がある。

11 天然の三大美林とは、木曽のひのき、青森の
（①）、秋田の（②）のことを指す。

① ②　

12 秋田県にある、日本で最も深い湖（水深423m）は
（　）湖である。

各４点

小５ ♦東北地方♦
上巻１７回

氏名 得点



13 もとは日本で２番目に広い湖だった（　）を干拓し
て、大潟村が誕生した。

14 東北地方の太平洋側のリアス海岸を（　）海岸とい
い、2011年の東日本大震災における津波で大きな
被害を受けた。

15 東北地方の太平洋側に、北東から吹く風を（　）と
いう。この風により、夏に冷害が発生する。

16 東北地方の最大の湖は（　）湖である。この近くで
野口英世が生まれた。

17 問16の湖から郡山盆地に引かれる用水路を（　）と
いう。

18 青森県八戸市は水産業がさかんで、（①）の水あげ
量は全国有数。また工業も、現地の八戸鉱山で原料
が採掘できる（②）工業がさかん。

① ②　

19 青森県の岩木山は別名「（①）富士」と言われ、岩
手県の岩手山は別名「（②）富士」と言われる。

① ②　

20 誤った組合せはどれか。　　　　　　　　　　　
ア、りんご＝青森　イ、おうとう＝山形　　　　
ウ、みかん＝岩手　エ、もも＝福島

21 誤った組合せはどれか。　　　　　　　　　　　
ア、大崎市鳴子温泉＝こけし、イ、盛岡市＝南部鉄器
ウ、山形県天童市＝将棋駒　エ、秋田市＝曲げわっぱ

22 東北三大祭りのうち、仙台では七夕祭り、青森では
（①）祭り、秋田では（②）祭りが行われる。

① ②　

23 東北新幹線の下り終着駅は（　）駅である。山形新
幹線の下り終着駅は（　）駅である。

① ②　

24 東北地方の世界文化遺産は、岩手県の（　）にあ
る。奥州藤原氏によって建立された中尊寺金色堂な
どが有名である。

25 岩手県の松川では（①）発電がさかんである。福島
県では（②）発電がさかんだったが、2011年の東
日本大震災において大きな被害を受けた。

① ②　



1 東北地方を南北に貫く、日本一長い山脈は（　）で
ある。 奥羽山脈

2 青森、秋田の県境となる（　）は、ブナの原生林が
広がり、世界自然遺産に登録されている。 白神山地

3 仙台平野に岩手方面から注ぐ川を（　）川といい、
福島方面から注ぐ川を阿武隈川という。

あ ぶ く まかわ

北上川

4 稲作がさかんな秋田平野には（　）川が注ぐ。

雄物川
おものがわ

5 青森県と秋田県にまたがっている（　）湖はヒメマ
スの生息地として知られる。 十和田

6 山形県では、染め物や口紅の原料になる（　）の栽
培がさかんである。 紅花

7 青森県でりんごの生産がさかんな平野は、（　）平
野である。 津軽

8 山形県で稲作がさかんな平野は（①）平野であり、
この平野に注ぐ川を（②）川という。 ①庄内 ②最上　

9 青森県の（　）湾では、ホタテ貝の養殖がさかんで
ある。 陸奥

む つ

10 仙台湾では（　）の養殖がさかんである。ここには
日本三景の松島がある。 かき

11 天然の三大美林とは、木曽のひのき、青森の
（①）、秋田の（②）のことを指す。 ①ひば ②すぎ

12 秋田県にある、日本で最も深い湖（水深423m）は
（　）湖である。 田沢

各４点

小５ ♦東北地方♦
上巻１７回

氏名 満点とれ太 得点



13 もとは日本で２番目に広い湖だった（　）を干拓し
て、大潟村が誕生した。 八郎潟

14 東北地方の太平洋側のリアス海岸を（　）海岸とい
い、2011年の東日本大震災における津波で大きな
被害を受けた。

三陸

15 東北地方の太平洋側に、北東から吹く風を（　）と
いう。この風により、夏に冷害が発生する。 やませ

16 東北地方の最大の湖は（　）湖である。この近くで
野口英世が生まれた。 猪苗代

いなわしろ

17 問16の湖から郡山盆地に引かれる用水路を（　）と
いう。 安積疏水

あさか そ す い

18 青森県八戸市は水産業がさかんで、（①）の水あげ
量は全国有数。また工業も、現地の八戸鉱山で原料
が採掘できる（②）工業がさかん。

①いか ②セメント

19 青森県の岩木山は別名「（①）富士」と言われ、岩
手県の岩手山は別名「（②）富士」と言われる。 ①津軽 ②南部

20 誤った組合せはどれか。　　　　　　　　　　　
ア、りんご＝青森　イ、おうとう＝山形　　　　
ウ、みかん＝岩手　エ、もも＝福島

ウ

21 誤った組合せはどれか。　　　　　　　　　　　
ア、大崎市鳴子温泉＝こけし、イ、盛岡市＝南部鉄器
ウ、山形県天童市＝将棋駒　エ、秋田市＝曲げわっぱ

エ（曲げわっぱは大館市）

22 東北三大祭りのうち、仙台では七夕祭り、青森では
（①）祭り、秋田では（②）祭りが行われる。 ①ねぶた ②竿燈

かんとう

23 東北新幹線の下り終着駅は（　）駅である。山形新
幹線の下り終着駅は（　）駅である。 ①新青森 ②新庄

24 東北地方の世界文化遺産は、岩手県の（　）にあ
る。奥州藤原氏によって建立された中尊寺金色堂な
どが有名である。

平泉

25 岩手県の松川では（①）発電がさかんである。福島
県では（②）発電がさかんだったが、2011年の東
日本大震災において大きな被害を受けた。

①地熱 ②原子力


